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Вступ. Мікроводорості -  потенційне джерело широкого спектру 
біохімічних сполук з високою можливістю практичного використання і 
здатністю до отримання в біотехнологічних процесах [5]. Тому у сучасній 
фармації та сільському господарстві активно використовують одноклітинні 
водорості роду Chlorella або інші види, як додаткове джерело мікроелементів, 
протеїнів і ліпідів різної природи та в експериментах для визначення 
метаболічних механізмів засвоювання, надлишку чи дефіциту неорганічних та 
органічних нутрієнтів.

Доведено, що Цинк, Магній, Залізо, Селен, Йод та інші мікроелементи в 
органічній формі мають вищу біодоступність та кращу тенденцію до 
скорочення їх дефіциту в організмі, ніж мінеральні форми [2, 4]. Селен і Цинк є 
важливими для метаболізму, бо роль цих елементів, передусім, обумовлена їх 
безпосередньою каталітичною дією в реакціях проміжного обміну та 
опосередкованому інгібуванні токсичної дії важких металів [3], також ці 
мікроелементи беруть участь у клітинному захисті від вільнорадикальних 
процесів. Тому, отримання та оцінка біологічної дії органічних комплексів 
Селену та Цинку з водоростей, які надходять в харчові ланцюги людей і тварин 
через продукти харчування і виконують важливу роль в метаболізмі, що 
порушується за їх дефіциту, становлять значний практичний інтерес [4].

Матеріали та методи. Дослідження проводили на мікропопуляціях 
альгологічно чистої культури Chlorella vulgaris Beij. HPDP-119, яку 
вирощували згідно загальноприйнятих методик у гідробіологічній практиці. 
Отримання елементвмісних ліпідних комплексів описано у патенті на корисну 
модель [1]. Оцінку біологічної активності водоростевих субстанцій 
здійснювали на здорових щурах за допомогою набору маркерних показників 
антиоксидантного статусу тварин -  активності каталази, вмісту дієнових 
кон’югантів, ТБК-^тивних продуктів та відновленого глутатіону.

Результати та їх обговорення. Слід відмітити, що є чимало робіт, які 
показують ефективність відновлення мікроелементного балансу організму, а 
відтак покращання його метаболічних процесів, за допомогою водоростевих 
добавок, які мали суттєву перевагу над введенням лише препаратів у формі 
неорганічних сполук [2, 3, 4]. Дослідження впливу екстрактів селенліпідного та 
селенцинкліпідного комплексів із хлорели на оксидативний статус щурів 
показали, що використання елементвмісних ліпідних комплексів загалом 
зменшувало активність окиснювальних процесів у сироватці крові та печінці 
дослідних тварин.

Так, вивчення процесів ліпопероксидації дало змогу відмітити зниження 
вмісту ТБК-АП та ДК у сироватці крові щурів при застосуванні селенліпідного 
комплексу відповідно на 18,7% та на 24,0% порівняно з контролем, після
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застосування селенцинкліпідного комплексу вміст цих продуктів знизився 
відповідно на 23,2% та 28,9% щодо контролю. Обидва мікроелементи, які є у 
складі комплексу, ймовірно, включалися в активні центри ензимів 
антиоксидантного захисту, що і сприяло більш вираженому пригніченню 
активності ПОЛ. У печінці спостерігали протилежні зміни активності процесів 
ліпопероксидації. Нами виявлено незначне зростання вмісту ТБК-АП при 
застосуванні усіх досліджуваних комплексів, хоча відмінності показників у 
групах не є вірогідними, однак вміст дієнових кон’югатів був нижчим від 
значень у контролі на 13,7% за введення селенліпідного та на 36,5% за введення 
селенцинкліпідного комплексу.

Також встановлено, що після застосування досліджуваних комплексів у 
сироватці крові вірогідно збільшувалися активність каталази (КТ) та кількість 
відновленого глутатіону (ВГ). За дії ліпідного комплексу активність КТ і 
кількість ВГ збільшилися порівняно з контролем відповідно на 20,0% і 63,0%, 
за дії селенліпідного комплексу -  на 26,7% і 114,8% відповідно, а за дії 
селенцинкліпідного комплексу -  на 46,% і 163,0%. Також відзначимо, що ці 
показники певною мірою підвищилися і в печінці: активність КТ -  на 8,0% за 
дії ліпідного та селенліпідного комплексів і на 12,0% -  за дії 
селенцинкліпідного комплексу; тоді як кількість ВГ збільшилася на 46,0% дії 
ліпідного комплексу, на 54,0% -  за дії селенліпідного комплексу і на 68,3% -  за 
дії селенцинкліпідного комплексу щодо контролю.

Можливо, що мікроелементи у складі ліпідів легко проникають через 
плазматичні мембрани у клітини, тому отримані результати з вивчення 
показників антиоксидантного статусу підтверджують наше припущення про 
активне включення Se і Zn у метаболічні процеси, що обумовлюють загалом 
зниження інтенсивності окиснювальних процесів в організмі [4].

Таким чином, проведені дослідження дозволили продемонструвати 
позитивний вплив ліпідного, селенліпідного та селенцинкліпідного комплексів
з хлорели на метаболічні процеси у здорових щурів та розкрили перспективу їх 
використання як антиоксидантів та антигіпоксантів в умовах патології.
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